

庙会外停车50元 网友“伤不起”

地坛庙会周边停车50元一次,洗车店、小区借机赚钱;官方表示遇违规收费可向物价部门举报

本报讯 (记者易方兴 周岗峰)“逛个庙会停车费掏不起!”昨天是地坛庙会举办的第五天,不少网友除了感叹庙会人多之外,更有人指出庙会的停车费太高,实在“伤不起”。

庙会周边车位难寻

昨天12点,在地坛庙会东门外,有这么一群发愁的人,他们是找不到车位的车主。

在东门外的和平里西街上,一辆白色现代轿车以时速5公里的速度在自行车道上“蠕动”。路东侧,停着一长串轿车,没有空位。

白色现代车主探出头来问停车管理员:“师傅,有车位吗?”停车员摇了摇头。白色轿车只能重新发动,继续找寻。

15分钟后,这辆白色现代轿车依然没有找到可以停车的地方。

5天里,这一幕在地坛庙会周边反复上演。

汽车修理店变身停车场

在地坛庙会东门外,一家名为“万泽龙汽车服务店”的店员,在纸箱子上写上“停车”两字套在椅子上,当做简易招牌。

“停车50元一次,不限

时间,早点停,再晚就没有了。”一身穿黑夹克的店员对着店内一指,店内果然已经停满了车,仅有两三个空位。

这名店员说,这几天做汽车维护的员工都回家了,店里腾了出来,当做临时停车场使用,“我们一共有70个停车位,一天能收6轮左右的钱。”

照此算法,每天该店靠停车收费能赚2万余元。

而东门外的和平里社区内,小区保安同样招揽停车生意,小区外的社会车辆50元一次,不限时。记者看到,在小区内,停车位已经基本饱和。

【提醒】

遇违规收费可举报

“为了应对地坛停车难,公园周边的道路已经提前开辟出了临时停车场。”东城区市政市容委一名工作人员表示,经过交通队、发改委的审批,正规的临时停车场应按时间收费,收费标准为第一小时10元,此后每小时15元。

但根据记者统计,在东门外、南门外和西门外开辟出来的路边临时停车位,加起来都不到1000个,而按照地坛庙会公布的数据,仅初一天,人流量就达到了16.2万人次。

“把车扔工休,打车地坛庙会,我聪明吧!”名为“大榨菜彬彬”的微博

网友感叹。

对此,东城区市政市容委的工作人员表示,车位紧张是客观事实,希望市民在逛庙会时,多选择公共交通出行。“遇到不按时段或其他违规收费情况,市民可拨打12358物价局举报电话举报。”

川籍老人持证免费逛风情节遭拒

北京市公园管理中心回应,外地老年人尚不能免费在京游园,但可享受半价购票优惠

本报讯 (记者陈博)昨日,有网友反映去朝阳公园国际风情节游览,但公园不让持四川老年证的老人免费入园,称只对京籍老人优惠。这条消息在网上引来热议,微博转发近千次。昨日,国际风情节组委会和北京市公园管理中心均证实目前非京籍老人在京游览公园不能免费。

网友 免费仅限京籍被指歧视

昨日下午5时25分许,实名认证的微博网友孙亚菲发微博称,她带着母亲去逛朝阳公园的“国际风情节”,母亲拿出四川省发的老年证,但管理人员称只有持北京的老年证才能免费进入。“门票事小,被歧视事大,首都连这个都搞地域歧视。老妈退休后为我公司工作,在北京纳税,却没有受到同等待遇”,孙亚菲希望朝阳公园回应此事。

朝阳公园 外地老人暂不享优惠

朝阳公园官网显示,朝阳公园门票5元,65岁以上老人持北京老年优待卡可

免费入园,但注明大型活动期间,1.2米以下儿童免票,其他游客均按活动票价购票入园。

该官网还显示,朝阳公园国际风情节由朝阳区对外文化交流协会主办,由北京金艺舟国际文化传播有限公司承办,票价10元/人/次。

昨日,组委会人员证实,北京65岁以上老人今年可以免费进入风情节活动现场。“今年风情节是第十届,我们第一次推出这项优惠活动。外地老年人暂不能享受这项优惠政策。”

公园管理中心 外地老人可享半价票

从2009年1月1日起,北京65岁以上老年人持老年人优待卡可免费逛北海公园、朝阳公园等150余家公园,并可免费乘坐市域内的969条地面公交。

昨日,北京市公园管理中心人员介绍,目前外地老人尚不能免费游园,但可享受半价购票优惠。如果公园举办诸如庙会等大型活动,游客需向具体公园确认是否可以优惠。

■ 链接

多数城市难惠外地老人

据媒体报道,2011年广东省“两会”上,4名政协委员联名提交提案,建议广州市完善老年人优待政策,给予外地赴穗离休干部及老人享受免费乘公交等优惠。广州市政府就此提案答复称,全国除哈尔滨、武

汉和深圳3个城市外,北京、上海、天津等绝大部分城市均只给本地户籍老年人办理优待证,尚未扩大至非本地户籍老年人。广州市政府将修订《广州市老年人优待办法》,研究适当扩大优待范围。



提前返京

昨日,北京站,大批提前返京乘客等待安检进入地铁。据北京铁路局统计,昨日(正月初四)北京四大火车站下车17.8万人,迎来返程客流。预计今日各大火车站将现返程客流高峰。

本报记者 刘春瑞 文 图/CFP

■ 节日资讯

庙会近尾声 市民莫错过

本报讯 (记者饶沛)初一至初四,市属11家公园累计接待游客突破百万,达到110.5万人,其中仅大年初四就迎来35万人次的高峰接待量。这是记者昨天从市公园管理中心获悉的。

连日来,北京公园游客量持续攀升,初三、初四两天均突破了30万人次。据了解,龙年游园几日来,皇家礼乐展演、迎春登高祈福以及各类冰雪活动最受游客欢迎。

市公园管理中心建议,春节长假接近尾声,尤其是天坛祭天表演、颐和园苏州街官市表演、陶然亭厂甸庙会等都将于正月初五落下帷幕,感兴趣的市民可不要错过。

龙潭公园站 可站外刷卡

本报讯 (记者卢美慧)初三、初四两天,龙潭公园迎来客流高峰,由于公园附近停车位有限,疏散乘客的任务都要依赖公交车。途经的6路、8路、60路公交,实行手持刷卡机站外刷卡,方便乘客快速上车。

北京公交集团电车13车队分管的6路、8路、60路公交车都是龙潭公园的始发车,也是连接地铁磁器口站和崇文门站的枢纽车辆。

据统计,大年初三三趟车次发送乘客超6万人,比平日多出两倍。为了避免瞬间客流增大,车队临时在龙潭公园站准备了四个POS机,方便乘客站外刷卡,提高上车速度。